

2022 年 4 月益童乐园项目月报

一、项目整体进展

(一) 项目总体情况

1. 项目进展总述

2022年4月，由壹基金发起，字节跳动公益支持的“益童乐园”在贵州和河北的【179】个常规站点为孩子们提供高质量的陪伴，由【53】家社会组织参与运营站点，共服务【8,254】名儿童，共计【69,093】人次，服务时长【21,038】小时，发布媒体传播【2,379】条。

截至2022年4月，益童乐园累计服务儿童已达142.37万人次。



曲阳恒州站点——户外踏青、画手抄报

（二）主要项目活动进展

1. 贵州：

2022年4月期间，贵州益童乐园整体工作顺利开展，【34】家社会组织运营的【159】个站点开展了【诗词知识竞赛、刻画、把春天装在瓶子里、书法小课堂、植物敲染、水果派对、超轻黏土DIY】等活动，累计服务时长【18807】小时，服务人数【7662】人，受益儿童【63914】人次，志愿者参与【303】人，抖音、头条、微信公众号合计发布【2261】条，服务累计受益儿童已达136.37万人次。

【优质活动/图片】



岭街道益童乐园龙盛站点——地球1小时



赤水市滨西站点——拥抱春天，放飞梦想

2. 河北:

4月,由壹基金与字节跳动公益联合发起的“益童乐园”在河北的【20】个站点为孩子们提供高质量的陪伴,有社会组织【19】家参与组织站点,开展了【二十四节气之清明画鸢会、手工粘土、手工小跳蛙、收集春天、民间大鼓敲起来、植物画、太空泥手工绘画】等活动。4月益童乐园服务儿童【5,179】人次,服务儿童【592】名,服务时长【2,231】小时,志愿者参与人次【46】,发布媒体传播【118】条。截止2022年4月,河北益童乐园累计服务【60,010】人次。

【优质活动/图片】



曲阳恒州站点——手工小跳蛙



衡水桥东站点——二十四节气之清明画鸢会

二. 项目精彩故事及图片、视频

腼腆的滕滕

滕滕一个8岁的小男孩，平时都是妈妈在家照顾他和两个姐姐，爸爸在外打工。第一次见面的时候，他最早到乐园。当时乐园老师就看出他是一个内向害羞的小男孩，因为他一直躲在妈妈的身后。

在某一次活动课上，老师让小朋友们在彩纸上写下或画下最想和爸爸妈妈做的事，小朋友们兴奋地在纸上涂抹着，只有他静静地趴在桌子上，对着那张彩纸发呆。我摸摸他的头，告诉他如果真的不想写，就在心里想，那么这张彩纸就会被赋予一个很重要的意义。

他若有所思地看着那张彩纸，到最后依旧没有动笔。当老师宣布要将自己的彩纸折成纸飞机，送它们去蓝天的时候，他开始小心翼翼、认真专注地叠着那张彩纸。我想那张彩纸不再是空白的了。

大家将自己的纸飞机飞向天空。这时我发现他不在队伍里，孤零零地站在远处。我拍拍他的肩问他，是不是不想和大家一起飞？他没有说话，腼腆地点了点头。我又问他是否愿意等下和我一起飞？他又轻轻地点头。于是，等小朋友们走光了，只剩我和他的时候，我对他展开一个微笑。他将纸飞机举过头顶，仿佛用尽了自己全身力气，将纸飞机送了出去。

他的小脸蛋被晒得红通通的，他望着纸飞机的眼睛无比明亮。

现在的他变得大胆，变得自信。

他会和好多孩子一起笑，一起闹……他从之前的内向、腼腆、羞涩，变成现在的古灵精怪，乐园的老师为他的改变而高兴！

很多孩子通过益童乐园这个平台，交到了更多的朋友，更多可以互诉心声的小伙伴。来到这里他们可以自由的嬉戏，不用像在学校里那么拘束；益童乐园带给他们的不仅仅是快乐，自由的空间、有趣的游戏、特色的活动对孩子们的身心健康都起着非常重要的作用。希望有更多像滕滕这样的孩子来到我们的大家庭！



妹妹去过很多大城市，但是她一点都不开心

站点新来注册了两位儿童，他们是兄妹，哥哥读四年级，妹妹读一年级，两兄妹现在由奶奶在家照看，父母外出务工。

来到站点几天之后，我注意到妹妹不管任何场合嘴唇总是紫色的，手指的指甲也是紫色的，我特意寻了个由头跟妹妹闲聊，然后问她手指为何会变成紫色呀？吃坏东西了吗？妹妹回答我说：“是因为身体生病了呀，所以才会这样的。”我还没来得及问是什么病，哥哥在看到我两在聊天之后，叫走了妹妹，然后走过来跟我说：“老师，我妹妹身体不好，从小有心脏病。”我看出了他的护犊之心，从一开始我跟妹妹闲聊的时候他就一直在注意着呢。紧接着，我又换成跟哥哥的闲聊，聊一些家里的情况，聊一些妹妹的病情，因为妹妹是从出生就患有的心脏病，所以社区的人基本都知道这个情况。

第二天，哥哥一个人先来到站点的时候又来跟我聊天，他说：“老师，我妹妹去过好多大城市呀，我都没有去过的。”我听出了他话里的一丝落寞，然后问他：“都去过哪里呀？”他说：“重庆啊，上海啊都去过，那时我还闹着让爸爸妈妈带我一起去的，结果他们都没带我去，就带妹妹去了。”我说：“他们是去旅游了没带你吗？”他说：“不是，他们是带妹妹去看病。”我顿时了然，紧接着他又说：“但是妹妹一点都不想去那些地方，我问她好不好玩？她说不好玩，我问她看到什么了？她说什么都没看到，一直在医院里，其实她根本不想去大城市，只是为了治病要去而已。现在我也不想去那些地方了。”

作为哥哥，他其实很关心妹妹，好几次，我都看到他放学回来后都会去接妹妹，帮她背书包、或者背着她，妹妹也很依赖他，每次两人先后来到站点的都会相互寻找对方，确定知道对方在哪之后才能安心。

阳光照耀的地方有我默默的祝福，月光洒向地球的时候有我默默的祈祷，流星划过的刹那我许个愿：祝愿你们都能快乐健康的成长！

